

通辽市赤峰市签署协同发展合作备忘录 孟宪东主持

本报通辽7月24日电 (记者 郭海申)7月22日,自治区党委常委、通辽市委书记孟宪东在通辽市主持召开通辽、赤峰协同发展座谈会,深入贯彻自治区党委关于建设赤峰、通辽区域中心城市决策部署,就加强两地之间的合作协同、互动发展进行深入沟通,形成明确的措施和意见,签署了协同发展合作备忘录。

会议认为,通辽、赤峰是山水相连的近邻,共饮一河水、共治一片沙,民间往来密切频繁,在诸多领域有着广泛而深入的合作,紧紧织牢了两地人民互融共进的情感纽带,为进一步促进区域协同发展,加快推进蒙东区域中心城市建设奠定了良好基础,提供了有力支撑。双方主动加强协同合作、共同建设好区域中心城市,既是贯彻落实习近平总书记对内蒙古重要

讲话重要指示批示精神和自治区党委工作部署的重要举措,也是融入新发展格局、服务全区工作大局的重要实践;既是推动自身经济社会持续健康发展的迫切需要,也是共同引领蒙东地区实现高质量发展的重大责任使命。共同唱好建设区域中心城市“双城记”,实现互动发展、互利共赢,不断造福两地人民。

根据双方签署的合作备忘录,通辽、赤峰将坚持优势互补、互利合作、共同发展的原则,围绕生态环境方面互动共治、产业升级方面互促共进、基础设施方面互联互通、公共服务方面互通共享等4大领域开展29个方面的务实合作。

自治区发改委,自治区生态环境厅,自治区交通运输厅,自治区林草局对通辽、赤峰协同发展分别提出了意见和建议。

自治区政法系统英模先进事迹报告团 走进盟市宣讲

本报7月24日讯 (记者 李晗)

7月14日至23日,自治区政法系统英模先进事迹报告团走进12个盟市,开展巡回宣讲。报告团由5名政法系统英模模范和13名先进个人组成,分三组深入各盟市,推动全区各地迅速掀起宣传英模、学习英模、尊重英模、传承英模的热潮。

据了解,本次参加宣讲的英模模范和先进个人都是自治区政法干警的优秀代表,他们来自不同地区、不同岗位,用实际行动展现了新时期政法机关和政法干警拼搏实干、无私奉献的精神风貌,诠释了政法干警绝对忠诚、绝对纯

中国制造强国论坛走进包头 签约项目总投资981.5亿元

本报包头7月24日电 (记者 格日勒图)

7月24日,中国制造强国论坛走进包头暨2021商会助力包头经济高质量发展大会在包头市召开。会上,集中签约34个高质量项目,协议总投资981.5亿元,涉及装备制造、绿色能源、文化旅游、现代物流、节能环保、食品加工等14个产业领域,其中金融项目2个,涉及融资授信金额305亿元。

本次大会由中国产业发展研究院、中国制造强国论坛组委会、包头市人民政府主办。大会以“双碳新起点 制造新高度”为主题,邀请国家有关部委领导、研究机构专家学者、新能源龙头企业代表和外地商会重要嘉宾齐聚包头,通过嘉宾主题演讲与圆桌对话,共议包头产业转型、科技升级、绿色发展之路,助力区域经济高质量发展。

会上,包头市为“中国产业发展研究院支持包头产业发展智库”首批专家颁发聘书和牌匾,还为26个省市的内蒙古商会颁发“包头市人民政府招商引资联络处”牌匾。

包头市委副书记、市长张锐在致辞中表示,我们牢牢把握碳达峰碳中和千

“内蒙古·台湾青年就业创业基地”揭牌

本报7月24日讯 (见习记者 郝佳丽)

7月23日,“内蒙古·台湾青年就业创业基地”在呼和浩特市揭牌。

“内蒙古·台湾青年就业创业基地”是依托自治区团委“草原青创”孵化器设立的,是自治区人民政府台湾事务办公室认定的两岸青年就业创业平台,也是我区首家两岸青年就业创业基地。该基地的设立,将进一步深化两岸交流合作,推动台湾青年在内蒙古实习、就业、创业和两岸青年交流,让更多台胞了解内蒙古,在这片热土上共同筑梦、共同圆梦,共创美好未来。

自治区人民政府台湾事务办公室主任赵宏说,下一步,基地将为台湾青年在内蒙古实习、就业、创业提供更好的便利服务,吸引更多台湾青年到内蒙古就业创业,实现自己的梦想。

驰援防汛一线

本报7月24日讯 (见习记者 李存霞)

连日来,河南省和莫力达瓦达斡尔族自治旗的汛情灾情牵动着全区人民的心。

一方有难,八方支援。7月24日,记者从自治区红十字会获悉,自治区红十字会党组已于7月21日召开紧急专题会议,决定拨付20万元,用于支持河南开展救灾救援工作,为保障河南受灾地区人民群众生命财产安全贡献力量。

7月23日,乌兰察布市温州商会党支部通过乌兰察布市红十字会定向捐赠10万元,用于援助河南省郑州市抗洪救灾。7月24日,集宁新世纪中学通过乌兰察布市红十字会向河南捐赠1万元,用于支援抗洪救灾。鄂尔多斯市康巴什区社会各界爱心企业、爱心人士,通过康巴什区红十字会捐赠了价值18万余元的救灾物资,包括牛奶、方便面、

乌海市举办专题读书班推动“七一”重要讲话精神入脑入心

本报乌海7月24日电 (记者 郝鹏)7月21日至22日,乌海市利用2天时间举办了学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题读书班。读书班以聆听宣讲、集中自学、交流讨论等形式进行,进一步推动了习近平总书记“七一”重要讲话精神入脑入心。

7月21日上午,乌海市当代中国书法艺术馆礼堂座无虚席、气氛热烈,乌海市学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题读书班正式开班。开班仪式上,党史学习教育中央宣讲团成员、中央党校(国家行政学院)中共党史教研部主任罗平汉为现场近700名党员干部深入细致地解读了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。

学习贯彻 习近平总书记“七一”重要讲话精神

“中国共产党成立以来的100年,是为中国人民过上美好生活而奋斗的100年,也是为实现中华民族伟大复兴而奋斗的100年……”宣讲中,罗平汉紧紧围绕中国共产党为什么能够取得全国政权、如何看待党对中国特色社会主义道路的探索、中国的改革开放为什么能成功、百年奋斗历程所形成的基本经验与重要启示4个方面进行了系统阐释。2个多小时的宣讲,在座的党员干部全神贯注,不时用笔记录

重点,“深受鼓舞,及时解渴”成为大家的共鸣。

“通过今天的学习,使我更加生动、细致、系统地了解到中国共产党艰难的奋斗历史和伟大的精神谱系。接下来,我们将认真学习贯彻习近平总书记‘七一’重要讲话精神,开展分众化、大众化的宣传,推动讲话精神深入人心、落地生根。”乌达区委常委、宣传部部长张天竞说。

随后的时间里,读书班的学员们



2021全国热气球 公开赛暨 呼伦贝尔草原 飞行表演开幕

7月23日,热气球在草原上升空。当日,2021全国热气球公开赛暨呼伦贝尔草原飞行表演在呼伦贝尔大草原和诺尔湖畔盛大开幕。来自全国各地的30支参赛队伍,运动员、教练员和飞行员200余人参加3天5场表演,飞行表演及地面静态展示的航空器达到100架。

本报记者 李新军 摄

这在党和国家历史上是第一次

来过一次,现在建得多么好啊!全国各地的人民都到这儿来,搞事业、转经、旅游。千年八廓街,是我们各民族建起来的八廓街。各民族文化在这里交流交往交融,我们中华民族的大家庭在这里其乐融融。”

23年弹指一挥间。一批又一批援藏干部登上雪域高原。拉萨市的“北京路”,山南市的“湖南路”,日喀则市的“山东路”……西藏有着全国的牵挂,300余万高原儿女同操着大江南北口音的援藏干部一道奋斗、一道跋涉。

习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上强调,中央支持西藏、全国支援西藏,是党中央的一贯政策,必须长期坚持,认真总结经验,开创援藏工作新局面。

习近平总书记十分动情:

“援藏精神是中国共产党的一个崇高精神,是中国特色社会主义的一个显著优势。缺氧不缺精神,这个精神就是革命理想高于天。你们在高原上,精神是高于高原的。这个事情必须一茬接一茬,一代接一代干下去。一方面支援了西藏,集中力量办大事;一方面锻炼了干部、成长了队伍。援藏应该是你们一生中最宝贵的经历之一。”

汇报会上,习近平总书记再一次谈到要关心关爱西藏的干部职工。工资收入、住房就医、子女入学、退休安置,一项项,一桩桩,叮咛得仔细。

汇报会结束后,总书记转身走向参会的西藏党政领导干部。

“你是老西藏吧,身体怎么样?”“哪年参加工作的,到过哪些地方?”见到年轻的新人藏干部,习近平总书记叮嘱他们:“一定要看到这个岗位的来之不易,倍加珍惜。这是机会也是考验,弘扬好‘老西藏精神’。”

“老西藏精神”,在雪域高原工作的人们,将其视为一座灯塔。这精神,是特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能团结、特别能奉献。而塑造了、传承着这些精神的人们,是吃苦的人们、战斗的人们、忍耐的人们、团结的人们、奉献的人们。

西藏的寺:藏传佛教与社会主义社会相适应

坐落于拉萨西郊根培乌孜山南麓的哲蚌寺,气势恢宏、桑烟氤氲。22日下午,习近平总书记来到措钦大殿广场时,法号齐鸣。哲蚌寺管委会负责人向总书记敬献哈达。

僧人提香炉、持宝伞,习近平总书记沿台阶步入措钦大殿。

脚下的石板斑驳,每一块都沉淀着历史。多彩的立柱、摇曳的帷幔,陪伴着僧人日复一日的诵经、听经、辩经。

“宗教问题始终是我们党治国理政必须处理好的重大问题。”2016年4月,习近平总书记在全国宗教工作会上指出,宗教工作在党和国家工作全局中具有特殊重要性。

做好藏传佛教工作是促进西藏长治久安的一个重点。党的宗教政策一以贯之:“支持我国宗教坚持中国化方向”、积极引导藏传佛教与社会主义社会相适应”……

在措钦大殿,哲蚌寺管委会负责人介

绍了寺庙“寺”的方法:“寺管会党组书记讲政治和大势,寺管干部讲政策和规定,专家学者讲法治和历史,高僧活佛讲教义

和戒律,老僧讲对比和变化,教育引导僧人遵守宪法法律,持戒潜心修学,坚持“以法寺寺、以戒管僧”,健全寺庙管理规章制度,修订完善寺规僧约,力求导之有力、有方、有效。”

习近平总书记细致询问,不时同他们亲切交流。

走出大殿,蓝色的天,白色的云,彩色经幡迎风猎猎。寺庙僧人沿大殿走势站成一排,在太阳下捧着哈达,静待总书记。

总书记健步走向他们。僧人里有耄

耋老人,也有青春少年。他们齐声向总书记问候道:“扎西德勒!”

“我也是慕名而来。哲蚌寺在我们的藏传佛教地区和信教群众中有很高的地位。这些年在拥护中国共产党领导、拥护社会主义制度、维护祖国统一等方面,都作出了积极贡献。”

众僧人专注倾听。

“宗教的发展规律在于‘和’。任何宗教的生存发展,都必须同所在社会相适应,这是世界宗教发展传播的普遍规律。藏传佛教的发展,有利于人民生活改善,有利于社会稳定。宗教要和顺、社会要和谐、民族要和睦。希望藏传佛教沿着正确发展方向,我相信这条道路会越走越宽、越走越好。”

23日上午汇报会前,西藏宗教界爱国人士代表汇聚拉萨饭店。习近平总书记亲切会见了他们:

“祝全西藏各寺庙、众僧人扎西德勒!”

西藏考察途中的另一份牵挂:

人民至上,生命至上

得知河南遭遇极端强降雨,习近平总书记在西藏考察途中作出重要指示:

“始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,迅速组织力量防汛救灾,妥善安置受灾群众,严防次生灾害,最大限度减少人员伤亡和财产损失……”

他要求解放军和武警部队积极协助地方开展抢险救灾工作,国家防总、应急管理部、水利部、交通运输部加强统筹协调,抓细抓实各项防汛救灾工作。

考察的每一天,汛情和防汛抗洪的进度,第一时间摆到总书记的案头。

前不久在北京开会,习近平总书记对省里主要负责同志叮嘱道:“‘七下八上’的汛期,防汛是你们最要关心的事。同时现在这段时间安全生产和防灾减灾工作有点冒头,关键是做好预案,防患于未然,不要不当回事,不要麻痹大意。”

防汛防台风是人命关天的大事。在福建工作时候,习近平同志坚持“宁肯十防九空,不可用而无备”。后来到浙江,又推动了“百万大转移”。这一切,都是为了把人们生命财产损失降到最低程度。

在23日的汇报会上,习近平总书记强调:“生命重于泰山啊!发展和安全必须处理好。”

“各地区各有关部门要切实做好各项工作,尽快恢复生产生活秩序,做好受灾群众帮扶救助和卫生防疫工作,注重巩固脱贫攻坚成果。”

他的目光望向自治区负责同志:“西藏也要落实好这些要求,也要做好自然灾害防范和处置工作。”

(新华社拉萨7月24日电)